

方便流动人口办理暂住证

# 流动人口管理站成“大家管”



流动人口管理培训。 本报通讯员 孔少杰 摄

本报威海2月15日讯(记者 陶相银 通讯员 刘松) 15日下午,30多名流动人口管理站的工作人员齐聚鲸园派出所,由民警手把手教流动人口管理申报程序。鲸园派出所所长徐东升说:“鲸园派出所辖区的绝大多数流动人口是在居委会、企业的流动人口管理站办理暂住证。”目前,环翠区已设有流动人口管理站900多个,并开通了《流动人口网上申报平台》,极大方便了流动人口办理暂住证。

培训会只有短短半小时,因为《流动人口网上申报平台》页面非常简洁,操作人员只需在互联网上登录网址后,输入用户名和密码,

再将登记对象的姓名、身份证号等身份信息按照统一格式录入即可。但这个小小的网上申报平台却给流动人口带来了很大方便,一位流动人口管理站工作人员介绍说,“我们企业有数百名外来职工,以往都是分批到派出所集中办理暂住证,即使是提前预约,也得排队等半天。自去年起,职工可以直接在企业内的流动人口管理站登记、办理暂住证,省了不少麻烦。”徐东升说,鲸园派出所去年共办理暂住证8600多个,“我们所辖区的32个流动人口管理站,就办理了6289个暂住证,极大地减轻了户籍民警的负担。”

记者从环翠公安分局户政科了解到,去年环翠区共办理暂住证14万余个,其中有8万多个是在各流动人口管理站办理的。按照“谁出租谁负责、谁经营谁负责、谁用工谁负责”的原则,环翠区把流动人口的日常管理责任落实到出租房屋房东、经营场所业主、用工单位负责人身上,共设立流动人口管理站900多个。流动人口“大家管”也使得警方更多地掌握了流动人口信息,更大限度地挤压其违法犯罪空间。2010年,各流动人口管理站共向有关部门提供各类信息300余个,警方据此破获刑事案件72起,抓获犯罪嫌疑人30名。

## 小偷入室盗窃后落入夜巡民警手

本报威海2月15日讯

(记者 冯琳 通讯员 田丰山) 15日凌晨2点半,文某在荣成国泰小区某户盗窃得手后,爬过二楼窗外防盗网刚要离开,被夜巡的民警发现。目前,文某已对自己半夜入室盗窃的犯罪行为供认不讳。

15日凌晨2时30分,荣成巡警一大队的民警巡逻至国泰小区时,发现某楼二楼东窗外小阳台上有人影。民警打开强光手

电,发现一提包男子迅速蹲在阳台上。该男子发现民警后匆忙扔下手中的提包,并把着二楼窗外防盗网向西迅速爬去,企图逃跑。民警见状立即令其下来,并电话通知周围车组队员快速赶来增援。附近的民警赶到将楼包围,将该男子擒获并在现场找到一女式棕色皮包,内有现金若干,医保卡、购物卡、银行卡、各种会员卡数张。

## 两车发生碰撞后六个人大打出手

本报威海2月15日讯

(记者 冯琳 通讯员 田丰山) 14日晚,荣成麦度练歌城附近,两车发生碰撞。两辆车上的6个人大打出手。目前,六名参与斗殴的违法人员已移交荣成公安派出所接受进一步处理。

14日21时许,荣成巡警一大队车组队员巡逻至麦度练歌城西路口时,看见一群人正在路边打架,现场

一名男子躺在地上,还有一名男子鼻子被打破,流血不止。民警首先制止住殴斗,控制住场人员,并立即拨打120急救电话。经初步调查得知,当晚,一辆白色面包车由南向北行驶,在麦度练歌城准备向右转弯时,一辆黑色无牌轿车由南向北行驶并从面包车右侧强行超车,两车发生碰撞,黑色轿车上的人下车对白色面包车上的人进行殴打。